

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 17-й

№ 107 (3340)

СРЕДА, 5 июня 1968 года

Цена 2 коп.

ПОД ПУСКО-НАЛАДКУ

РАБОЧЕЙ КОМИССИЕЙ ПРИНЯТЫ ДЛЯ ИСПОЛНЕНИЯ ПУСКО-НАЛАДОЧНЫХ РАБОТ ОБЪЕКТЫ 14.80. 14.81. ОТКАЧКИ И ПРИЕМА СТИРОЛА. ЭТУ СДАЧУ С ХОРОШИМ КАЧЕСТВОМ ПОДГОТОВИЛИ БРИГАДЫ А. СТАВИНОВА, В. РАДКУСА, Г. ШАИОНСКИЙ, начальник штаба ударной стройки.

ЗДРАВСТВУЙ, ЛЕТО КРАСНОЕ!

КАК ПЛАНИРУЮТ ПРОВЕСТИ ЛЕТО КОЛЛЕКТИВЫ ПРЕДПРИЯТИЙ АНГАРСКА, ГДЕ ПОБЫВАЮТ? КАК ПОЗАБОТИЛИСЬ О ЛЕТНЕМ ОТДЫХЕ ДЕТВОРЫ ПРОФСОЮЗНЫЕ КОМИТЕТЫ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ?

ОБ ЭТОМ И РАССКАЗЫВАЕТ СЕГОДНЯШНЯЯ ПОДБОРКА ИНФОРМАЦИИ.

ИЗ НОРИЛЬСКА И КРАСНОЯРСКА

ПОЗАВЧЕРА в Ангарск прибыла первая группа детей из Норильска. Они приехали в пионерский лагерь треста Сибмонтажавтоматика, выросший в районе поселка 8 Марта. Сегодня лагерь примет своих хозяев, в нем поселятся 160 ребятшек, в основном дети работников треста, участки и управления которого расположены в Ангарске, Норильске, Красноярске, на Дальнем Востоке. За летний сезон в лагере отдохнет около 400 детей монтажников.

После закрытия пионерского сезона лагерь превратится в дом отдыха. Как и раньше, еженедельно в выходные дни сюда будут приезжать 50—70 семей.

БУРЯТИЯ, БАЙКАЛ, РАССОХА

ЭТО ИЗЛЮБЛЕННЫЕ места отдыха работников ТЭЦ-1. В Кыренском районе Бурятии, в Ниловой пустыни действует пансионат, построенный на средства энергетиков города. В этом году в пансионате отдохнет около 170 работников ТЭЦ-1. Здесь они одновременно будут и лечиться. 300 работников станции отдохнут в турлагере «Энергетик» на Байкале, который функционирует с 1963 года. Откроется он 10 июня. Путеша в лагерь двухнедельная, как и в пансионат «Нилова пустынь». Полюбили энергетикам и поезд здоровья, который увозят отдыхающих в Рас-

соху. Кроме того, каждая смена планирует дважды за лето совершить коллективные поездки за город за счет средств завкома.

70—80 энергетиков бывают нынче в санаториях и на курортах страны, 60 человек — в домах отдыха, многие отправятся в туристическую поездку по стране.

А дети энергетиков отдохнут в пионерском лагере, расположенном в пойме реки Кытоя. Сегодня этот лагерь принял первую группу пионеров. За лето в нем отдохнет более 300 детей работников станции.

ЕЩЕ ОДНА ТУРБАЗА

выросла в районе 8 Марта. Построили ее работники ЖБИ-2. Небольшие уютные домики базы смогут принять одновременно 60—80 человек. На территории базы выростут спортивные площадки, в распоряжение отдыхающих будут предоставлены рыболовные снасти, моторная лодка, приобретенные за счет завкома.

Многие работники завода побывают также в двухдневном доме отдыха в Большом Луге. Места тут великолепные, они давно полюбились работниками управления производственных предприятий.



Зовут туристские тропы.

Фото А. ХАМЗИНА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

НОВАЯ КЛАДОВАЯ НЕФТИ

Новое месторождение нефти обнаружено на севере Томской области в Александровском районе. Нефть получена с глубины 2250 метров. Территория этой нефтеносной площади, которую геологи назвали «Полденная», — 200 квадратных километров. По предварительным прогнозам, ее запасы составляют десятки миллионов тонн.

Бригом с «Полуденной» обнаружены еще четыре нефтеносные структуры.

АГРЕГАТ «НА ВСЕ РУКИ»
Первая партия новых агрегатов-разбрасывателей удобрений изготовлена на бобруйском заводе «Сельхозмаши». Новинка представляет собой комбинированную высокопроизводительную прицепную машину. За смену она может внести туки на шести гектарах. Без переадакти ее легко использовать и на известковании кислых почв, а при смене рассевывающего устройства — и на разбрасывании торфянозольных компостов.

До конца года предприятие отправит труженикам села 2,5 тысячи таких машин.

СОВЕТСКАЯ ПРОДУКЦИЯ ЗА РУБЕЖОМ

БАТАКОВО (Саратовская область). Продукцию завода имени Дзержинского — четырех- и шестилитровые дизели — хорошо знают за рубежом. Они работают в Болгарии, Польше, ДРВ, Румынии, на Кубе, в ОАР, Мали, Иране и других странах. Колесная продукция с большим подъемом трудится изд выполненном заказе братских стран. На днях отпущена партия мощных деталей в адрес Демократической Республики Вьетнам.

ДНЕПРОДЗЕРЖИНСК. В этом году металлургический завод имени Дзержинского удостоен права участвовать в нескольких международных выставках. Образцы изделий предприятия уже отправлены в Польшу, Бельгию, Загреб и Польшу. Там будут экспонироваться различные виды проката. Продукция завода экспортируется сейчас в 35 стран мира.

НЬЮ-ЙОРК. Официальные представители военного командования США в Южном Вьетнаме признали, что ракета, выпущенная «по ошибке» с американского вертолета, попала в городское полицейское управление. Убиты шесть военнослужащих офицеров маршалоусской армии, в том числе начальник полиции Сайгона, начальник полиции района Шолов и заместитель мэра Сайгона.

БУХАРЕСТ. Закончилось строительство второй очереди целлюлозно-бумажного комбината в румынском городе Сучаве. К 1970 году, когда новые фабрики достигнут проектной мощности, комбинат в Сучаве будет выпускать ежегодно 110 тысяч тонн целлюлозы, 126 тысяч тонн бумаги и много другой продукции.

ПАРИЖ. В эти дни, когда рабочий класс Франции ведет борьбу за экономические и политические пре-



«РОМАНТИК» ЖДЕТ ГОСТЕЙ

В ПРОШЛОМ году молодежь ремонтно-механического завода построила турбазу «Романтик». Строили турбазу в выходные дни, на общественных началах. Место для нее выбрали живописное — на правом берегу Ангары (против Ангарского речного порта).

В ближайшие дни «Романтик» примет первых отдыхающих. Еженедельно в выходные дни здесь будут проводить свободное время более 80 работников завода.

Палаточный городок вырастет в районе поселка 8 Марта. Сюда работники завода будут выезжать семьями и коллективами.

В цехах завода висят объявления, призывающие совершить увлекательное путешествие по Ангаре на теплоходе с остановкой на Красном острове. Это одно из живописнейших мест в окрестностях Мальты. Завком предприятия намерен взять теплоход на два дня с таким расчетом, чтобы отдохнуть на острове смогли 200—300 человек.

Тем, кто желает отдохнуть на Байкале, завком предоставляет путевки в туристический лагерь «Ангара». В нем побывает около 130 рабочих и инженеров предприятия. Еще столько же работников завода отдохнут и поправят здоровье в домах отдыха, в санаториях и на курортах.

Подумали в завкоме и о детях. 180 пионеров отдохнет в общекомбинатском пионерском лагере, 20 — в туристическом лагере, 30 — на детской площадке при ДК нефтяников.

НА МОРЕ БРАТСКОЕ

любят выезжать работники нефтеперерабатывающего завода. Организованные по решению завкома поездки пришли по душе нефтепереработчикам. На море побывало уже 150 человек. Готовятся совершить увлекательную экскурсию по этому маршруту коллективы цеха КИП, ремонтно-механического и других цехов.

Вчера первые 15 работников завода отправились отдыхать в турлагерь «Ангара» на Байкале. За сезон в этом лагере отдохнет 170 нефтепереработчиков.

Скоро примет отдыхающих и заводской палаточный лагерь в районе поселка 8 Марта. Сюда работники предприятия будут выезжать в выходные дни. Планируются также поездки за город, культпоездки и т. д.

А детей ждут пионерский лагерь, увлекательные походы по сибирской земле, футбольные соревнования. Планы летнего отдыха ребятшек разработаны завкомом предприятия совместно с ЖЭКом-1 и школой № 14.

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

ЗАМЕТКИ О МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКОЙ РАБОТЕ СРЕДИ НАСЕЛЕНИЯ

ЖИЛИЩНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННАЯ контора № 2 объединяет десять кварталов. В них проживает свыше семи тысяч человек.

За первое полугодие 1968 года работники ЖЭКа удалось создать постоянно действующий актив в количестве 150 человек. Как водится, сразу составили план организационно-массовой и воспитательной работы среди населения. Сейчас можно уже говорить о первых результатах проделанной работы.

С чего начинали? Во-первых, посоветовались с людьми, особенно со старшим поколением (у нас проживает много пенсионеров, ранее работавших на нефтехимическом комбинате, строительстве и других предприятиях города), членами их семей, узнала, что их интересует?

Мнение было единым — больше интересных лекций. К голосу жильцов прислушались, создали лекторий. Лекции о международном положении уже дважды читал тов. Моценко. В день 50-летия Советской Армии нашими гостями были участники Великой Отечественной войны тов. Замаратский, партизанского движения в Белоруссии — тов. Рыжов, бывший узник гитлеровских застенков тов. Миловапов, женщины-участницы Отечественной войны тт. Стрельниченко и Перестова. Встреча была трогательной и захватывающей.

Немалый интерес у населения вызвала лекция, посвященная 150-летию со дня рождения Карла Маркса. Лектор т. Евтушенко очень хорошо, интересно и доходчиво рассказала о жизни и деятельности Карла Маркса, его соратнике Ф. Энгельсе.

Очередная встреча состоялась с представителем городского отдела милиции тов. Тулченко. Он рассказал аудиторией о принимаемых мерах против преступности в городе и задачах общественности по охране порядка.

Лекция была насыщена конкретными фактами и вызвала интерес у слушателей. Лекционную работу мы сочетаем с проведением культурно-массовых мероприятий. Недавно перед жильцами выступили ученики детской музыкальной школы. Понравилась встреча с поэтессой Аллой Николаевной Стародубовой.

Выступал перед населением хор пенсионеров города. Регулярно демонстрируются кинофильмы.

При ЖЭКе работает на общественных началах библиотека, насчитывающая свыше 1000 книг.

ВСЕ, ЧТО Я рассказал, только начало. Прелестно большая работа в летний период на площадках кварталов. В наших квар-

талах проживает много врачей, учителей, художников, музыкантов, которые хотят принять участие в проводимых нами мероприятиях для населения.

Все сейчас готовятся достойно встретить событие огромной политической важности — 100-летие со дня рождения В. И. Ленина. Подготовка к ленинскому юбилею становится сейчас тем главным стрелком, вокруг которого должна строиться вся наша идеологическая работа. Мы тоже готовимся к этой дате. Но нам необходима помощь шефской организации — завода полукосования. Конкретно: нам нужны агитаторы, воспитатели. Помощь требуется и от горкома ВЛКСМ, горно. Хорошо, если бы школы, расположенные на территории ЖЭКа, выделили педагогов для организации летнего досуга детей по месту жительства.

Хотелось бы также, чтобы Дворец культуры нефтехимиков практическим осуществлением руководства красными ускорками, помогал бы в организации массовых вечеров самостоятельности, вечеров отдыха.

Все эти и другие мероприятия еще больше укрепят наши небольшие успехи и создадут возможность для широкой активизации населения.

Живое слово агитаторов, работников культурного фронта не даст скучать людям.

Надеюсь, что наши высказывания и предложения поддержит парторганизация ЖКУ нефтехимического комбината.

С. ЗЛАТИН, председатель домового комитета ЖЭКа-2 нефтехимического комбината.

ОБСУДИЛИ ВАЖНЫЙ ВОПРОС

Производственное совещание нефтехимического комбината обсудило важный вопрос о выполнении техники безопасности.

С докладом выступил начальник комбината т. Радченко Е. Д. На конкретных фактах он рассказал, как выполняются инструкции по технике безопасности, вскрыл причины аварий, нарушений правил. Аварии происходят оттого, что нет ответственности со стороны технологического и ремонтного персонала смен. Инженерно-технические работники в ряде цехов ослабили требовательность, особенно к тем, кто недавно пришел на производство.

В прениях выступили директор азотнотукового завода т. Богомолов, главный инженер завода гидрирования т. Морозов, председатель закона ремонтно-механического завода т. Левит и другие.

Принято постановление, направленное на улучшение трудовой и производственной дисциплины, на неукоснительное соблюдение правил техники безопасности.

А. РЕЗНИКОВ.

ЛЮДИ НАШЕГО ГОРОДА



Много лет трудится на строительстве объектов нефтехимии старейший электросварщик треста Востокхиммонтаж Петр Васильевич Чепкин.

Сейчас он вместе со своими товарищами по работе соревнуется за скорейшую сдачу объектов комплекса полистиролов.

На снимке (вверху): П. Чепкин.
Фото А. ХАМЗИНА.

Менее полумесяца осталось до пуска первых объектов на комплексе полистиролов. Заключительные работы на объектах ведут монтажники треста Востокхиммонтаж. Лучшей признана здесь бригада Александра Ставинова, в которой работают опытные специалисты.

Михаил Покатнев — один из членов этого славного коллектива. Любому порученную ему работу он выполняет быстро и с хорошим качеством.

На снимке (внизу): М. Покатнев.



НАВСТРЕЧУ СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

1. ЗИГЗАГИ ПЛАНА

РЕЙДОВАЯ БРИГАДА городской газеты на одном из самых молодых предприятий пищевой промышленности.

Во время знакомства с работой холодильной камеры мы заинтересовались, сколько же времени дается размораживание говяжьих и свиных туш. Начальник холодильника Иван Никифорович Клименко на наш вопрос ответил:

- Положено по норме 35 часов.
- А сколько дается в акт?
- 24 часа.

Увидев такое удивление, Клименко пояснил: «Мы вынуждены делать это из-за недостаточной емкости помещений».

Сокращают время размораживания увеличением температуры. А так как туши при этом размораживаются неравномерно, то и не исключена возможность порчи. Знают об этом на заводе, но вынуждены идти на это ради выполнения плана. А план по производству колбасных изделий вышел.

Недавно Министрство мясной и молочной промышленности РСФСР вторично подтвердило, что производственная мощность Ангарского комбината — 10 тонн колбасных изделий в сутки. А по плану, отпущенному областному управлению мясной промышленности, завод должен давать в сутки 13 тонн.

В прошлом году предприятие должно было по плану дать за год 3110 тонн колбасных изделий. Завод фактически выработал 2411 тонн. Причем этому во многом способствовала сверхурочная работа коллектива, отработано за год 500 человеко-часов.

На 1968 год при тех же мощностях заводу увеличен план на 800 тонн. Сами контрольные цифры выпуска продукции, как по кварталам, так и по месяцам сравнимы с контрастами.

Так, на первый квартал из предусмотренных к выработке 920 тонн колбасных изделий, завод должен был в феврале дать 250 тонн, а в марте 415. Завод при полном напряжении выполнил мартовский план всего лишь на 70 процентов. Из-за невыполнения плана производства произошла и задержка зарплаты.

Не в лучшие условия поставлен завод и во втором квартале. В апреле должен дать 280 тонн, в мае — 270 (столько же и выполнили), а вот в июне надежд нет, чтобы выпустить 380 тонн.

Дополнительно к годовому плану 25 апреля областное управление мясной промышленности еще потребовало произвести 50 тонн колбасных изделий, котлет 100 тысяч штук.

Истекал первый квартал, когда пришел на завод финансовый план, по которому прибыль на год определена в сумме 160 тысяч рублей, из них 56 тысяч на первый квартал. А спустя два месяца, 24 мая, управление

ЗАБОТЫ

тотчас сарделек. Это чуть больше одной тонны той и другой продукции в сутки, в большинстве идущей в столовые, в детские сады.

Вопрос, например, производства сосисок упирается не только в недостаток сырья. Невыгодно пока заводу производить сосиски. Они делаются вручную. Бригада из 6 человек за 8 часов может сделать 2,5 тонны сосисок или 5—6 тонн вареной колбасы. Город же в состоянии потребить 6—7 тонн сосисок. Областное управление в лице начальника т. Эйлера обещало заводу приобрести линию по изготовлению сосисок, способную за смену дать 8 тонн этой продукции. И обслуживать такую линию будут 4 человека. Пристройка для нее делается. А пока сосисочная проблема остается.

Что значит такое планирование для коллектива? Об этом нам говорит директор завода Юрий Константинович Козлов:

— Трудно при нереальных и часто меняющихся планах мобилизовать коллектив. Рабочие жалуются: «Вышла на работу с мощью, стали выполнять и перевыполнять план, получали премии, а теперь работам не хуже, чем раньше, и не справляемся с планом, лишались премии».

Конечно, такие зигзаги в планировании приносят мало пользы, и руководству завода. Следовало бы понастоящему поднять в вышестоящих организациях вопрос о реальности планов, как и другие вопросы.

2. СЫРЬЕ, КАЧЕСТВО ПРОДУКЦИИ

УПРЕКИ НАСЕЛЕНИЯ в адрес завода по качеству выпускаемой продукции уже идут с самого начала пуска завода. Продукция завода постоянно подвергается критике и в партийных, государственных организациях города. А перемен к лучшему не видно. В чем же причины такой инертности со стороны коллектива завода?

Завод не имеет своей скотобойни и даже постоянного поставщика сырья, с которым бы его связывали договорные отношения, и чтобы поставщик нес какую-то ответственность за не совсем доброкачественную продукцию.

Поэтому завод получает мясо и от Иркутского, и от Усольского, и от Черемуховского хладокомбинатов, которые дают ему далеко не высококачественные сорта. На самом деле, какой из этих комбинатов даст лучшие сорта мяса Ангарску, а для собственного изготовления продукции оставит худшее! Был бы договор у завода, тогда — иное дело.

Положение завода как поставщика создает у коллектива предубеждение: что раз вет, мол, хорошего сырья, то, как и старайся, все равно хорошей продукции не выработаешь. Отсюда могут быть и есть случаи нарушения технологического режима.

3. КОНКУРЕНТЫ

ПОПРОБУЙТЕ купить в магазине килограмм сосисок или сарделек. Вы окажетесь просто счастливчиком. Сарделек и особенно сосиски крайне редки в торговле. Так, за 19 дней выработано 23,5 тонны сосисок и 22

тонны сарделек. Это чуть больше одной тонны той и другой продукции в сутки, в большинстве идущей в столовые, в детские сады. Вопрос, например, производства сосисок упирается не только в недостаток сырья. Невыгодно пока заводу производить сосиски. Они делаются вручную. Бригада из 6 человек за 8 часов может сделать 2,5 тонны сосисок или 5—6 тонн вареной колбасы. Город же в состоянии потребить 6—7 тонн сосисок. Областное управление в лице начальника т. Эйлера обещало заводу приобрести линию по изготовлению сосисок, способную за смену дать 8 тонн этой продукции. И обслуживать такую линию будут 4 человека. Пристройка для нее делается. А пока сосисочная проблема остается.

Есть специальное постановление правительства об увеличении производства полуфабрикатов в мясной промышленности. Дается заводу и план по ним, но беда в том, что торговые организации не берут эти полуфабрикаты. И план по производству рагу, суповых наборов, мяса фаршаного, фарша мясного, котлет не выполняется.

Оказываются, у завода есть конкуренты — столовые общепита. Они бойко торгуют этими товарами в магазинах и киосках города.

Может, качество общепитовских полуфабрикатов лучше? Да нет. Взять те же котлеты. На заводе изготавливают их по утвержденному рецепту. Завод берет для котлет самый свежий хлеб с хлебокомбината, панирочные сухари. Котлеты завода имеют хороший товарный вид.

А как делаются котлеты в общепитовских организациях? По-разному. Во всяком случае, нормы хлеба гораздо выше заводских, да и другие компоненты не идут ни в какое сравнение. Население берет эти котлеты. Берет потому, что мало поступает заводских котлет в торговлю. Достаточно появиться партии котлет с завода, как тут же они разбираются покупателями.

Такая же история с фаршем. Если торговые организации хоть в малом количестве да берут котлеты, то фарш совсем не берет.

Получается какой-то парадокс. Построен специально завод, который по роду своей деятельности должен принимать меры к все большему удовлетворению запросов населения в полуфабрикатах, а его сдерживают многочисленные организации урса, производящие по кустарному способу эти полуфабрикаты и имеющие монополию на сбыт.

УЧЕНИЧЕСКИЙ КОЛЛЕКТИВ

● ПО ЕДИНОМУ ПЛАНУ ● ОДИНИМИ БЕСЕДАМИ НЕ ОБОИДЕШЬСЯ ● КИНО, ТЕАТР, КНИГИ

ПЕДАГОГИ прекрасно понимают, что хороших результатов в учебе можно добиться только в дружном коллективе. Поэтому каждый классный руководитель, все преподаватели и учителя нашей школы постоянно работают над воспитанием коллектива. В более дружных классах лучше успеваемость, ключом бьет общественная жизнь.

Все это заставило нас и дальше развивать дух коллективизма — мы поставили задачу добиться слаженности всего школьного коллектива. Все школьные дела мы проводим так, чтобы они были общими для всех ребят, чтобы у ребят были общие интересы, разговоры, увлечения, чтобы вся школа жила одним.

Общешкольные мероприятия проводятся у нас по единому плану. В начале учебного года детально готовились к 50-летию Великого Октября. Перед этим провели семинар с классными руководителями по планированию работы. Затем приступили к изучению Тезисов ЦК партии о 50-летии Октября. Преподавателями истории, географии, литературы были подготовлены несколько тем для бесед по классам: «Голы первых пятилеток», «Станы большого пути» и др. Характерно, что в эту работу включились и учащиеся старших классов. Активисты школы, члены комитета ВЛКСМ и совета дружины подготовили несколько бесед на темы революци-

онной борьбы, о героях гражданской войны. Таким образом, актив школы сразу заявил о себе, как о серьезном помощнике учителей. В школе было проведено много встреч с революционерами, с участниками гражданской и Великой Отечественной войн. Эти встречи обычно проводились по классам, но при случае мы не упускали возможности организовать общешкольную встречу. Пионерский актив разыскал более сорока участников революции и гражданской войны, проживающих в нашем микрорайоне. Они подарили ребятам фотографии и автографы. Совет дружины подготовил сборник материалов о замечательных людях нашего района.

Провели конкурс революционной песни. К сожалению, ребята не знали этих песен. Объявили конкурс по классам. Началось массовое разучивание песен. В результате на сборе и вечере, посвященном 50-летию Советской власти, ребята пели уже много революционных песен.

Одновременно проводили работу по культуре поведения, воспитанию вкусов учащихся. Этот вопрос был для нас насущной необходимостью, так как культура поведения ребят, собранных из разных школ, в новой школе была низка. И здесь не обошлись одними беседами. Нужно было постоянно тренировать ребят. Мы взяли на предстоящий год следующие темы: политическая жизнь мира, театр, искусство, кино, космическая эра — победа дел ленинизма. Рас-

пределив эти темы по месяцам, начали работу. В декабре начали «политический» месяц. Целью его было привить ребятам навык чтения газет, научить правильно разбираться в политике, проводить политинформации. Прослушав лекцию о международном положении, встречались с людьми, побывавшими за границей, просмотрели документальные фильмы, провели диалог между классами, прессокорреспонденту «По странам мира». Кроме того, каждый класс оформил политические уголки «Вокруг света», «Пульс планеты» и т. д. Нужно сказать, что лекторы ребята во время полноты хорошо разбирались в политических вопросах.

В феврале работали над темой «Театр». Лекторской группой были подготовлены беседы: «История возникновения театра» и «Школа Станиславского». Эта группа выступала в классах. Затем просмотрели фильм «Станиславский». Младшие классы провели встречу со студией Дворца пионеров, а старшие организовали встречу с режиссером народного театра ДК нефтехимиков Л. Беспрозваным. Он рассказал об истории своего театра. Провела также встречу с режиссером ДК «Энергетик» Лебедевым. Он рассказал о перевоплощении актера и показал отрывки из спектаклей. Коллективно просмотрели и обсудили спектакль народного театра «Пушкири». Провели викторину «Знаешь ли ты театр?» и конкурсы.

Каждый школьник посетил по два спектакля Красноярского и Алтайского театров. В марте мы провели месяц кино. Просмотрели фильм «Об истории создания кино». Лекторская группа подготовила беседы «Творческие портреты актеров».

Все эти мероприятия — встречи, посещения спектаклей, фильмов — помимо общего развития учащегося, служат привитию навыков культурного поведения в процессе общения друг с другом в общественных местах, этикета при приглашаемых в школу. После каждого общего мероприятия проводились обсуждения по классам, где говорилось не только о спектаклях, но и о том, как вели себя ребята.

К ОЩЕЧЮ, мы еще не достигли окончательно нашей цели. Не все учащиеся могут вести себя культурно. Но кое-что уже есть. В этом нас убедили последние коллективные выходы, когда ребята заслужили хорошую оценку за свое поведение.

Этот вопрос останется в плане работы школы и на весь следующий год, когда мы будем работать над темой: «Музыка», «Живпись», «Поэзия», «Журналистика».

Администрация школы считает очень важным (особенно в первый год работы) непосредственное общение с учащимися. Нам нужно знать, какова степень их воспитанности и главное, чего достигают мы проводимыми мероприятиями, нравятся ли они учащимся, доходят ли до сердца.

Всю работу мы стараемся про-

водить через актив школы. У нас составлен план комитета ВЛКСМ и совета дружины применительно к возрасту ребят. Комитет возглавляет работу. Он разбит на секторы. Сектор «Знание» руководит всей учебной работой, обсуждает неуспевающих, поведение, недисциплинированность учащихся. Комсомольские собрания проводятся в присутствии кого-либо из администрации. На них принимались решения, которые затем проверялись на повторных выходах в этот класс членов штаба «Знание». Члены штаба проводят лекции о перспективах развития Иркутской области, об электроиндустриальных машинах. Есть в школе своя лекторская группа, которая выступает с беседами по классам.

Штаб «Красная гвоздика», или подлитический сектор, организует встречи с ветеранами, руководит просмотрами фильмов: «По странам мира». Он же руководит военно-патриотическим воспитанием. Игры «Зарница», «Снежный десант» находятся под его изданием. В подготовке к этим играм было проведено много интересных занятий. Ребята научились пользоваться оружием, бросать гранату.

Штаб «Молодая гвардия» руководит работой вступающих в комсомол. История комсомола, поручения комсомольцам, торжественные приемы, ленинская конференция — дела этого штаба.

Штаб «Алый парус» руководит клубом старшеклассников, всеми вечерами, диспутами, выходами, выездами, концертами... Между младшими и старшими классами идет соревнование на лучший класс. В пункты соревнования входит и учеба, и дисциплина, и интересные дела класса. По первому туру лучший класс и актив школы ездили в Алма-Аты. Сейчас идет борьба за право поездки на Байкал.

В организации внеклассной воспитательной работы у нас есть недостатки, но направление, взятые педагогической общественностью и активом школьников на воспитание духа коллективизма, поможет нам изжить эти недостатки.

Г. САТОРНИК, организатор внеклассной работы школы № 20.

Производил завод холодец, который не залеживался на полках магазинов. Теперь заводу санитарно-эпидемиологическая станция города запретила производить холодец. Запретила потому, что магазины якобы в летнее время не оборудованы для торговли таким товаром. Вот так! Все эти годы торговали — и на тебе. Хорошо, если привезут холодец из других городов. Например, 29 мая привезли холодец из Иркутского хлебокомбината, и торговали в тех же магазинах орса нефтехимического комбината. Но когда еще рассчитывать на такой случай.

Пусть торговые организации выполнят требования санитарно-эпидемиологической станции, а завод продаст не 200—300 килограммов холода в сутки, как он продавал раньше, а столько, сколько нужно населению.

4. ЗАВОД СТРОИТСЯ

Сейчас кажется странным, что завод проектировался и строился без холодильника. Первые годы эксплуатации показали, что пока не будет собственного холодильника, никакой речи не может быть о ритмичной работе предприятия в условиях лета и осени. Зимой сырье как-то можно было хранить хоть под открытым небом. А сейчас завод работает с колес.

По соседству с заводом теперь строится холодильник. Начали строить в марте. Ввод в эксплуатацию — третий квартал 1969 года. Холодильник позволит одновременно хранить 1000 тонн сырья. Генпродрядкомом на стройке — СМУ-6. Хотелось, чтобы с первых дней строительства был разработан сетевой график и стройке уделялось неослабное внимание.

Расширяется термическое отделение. Завод взял ссуду из Стройбанка и делает пристройку. Увеличится кулинарное отделение, мясно-тарное, что, несомненно, будет способствовать улучшению производственной деятельности. Но завод нуждается в большой помощи по затронутым в нашей статье вопросам. И эту помощь должны оказать местные организации.

Рейдовая бригада:
М. ГАНЦЕЛЕВИЧ, заведующий общественным отделом горисполкома.
Д. ПОТАПОВ, **И. ТАНЫГИН**, общественные народные контролеры.
Б. ЯКУБОВСКИЙ.

Сапожник

С 1949 года работает Евгений Иванович Колотыгин сапожником. Из них пять лет в алгарском горбыткомбинате в цехе по ремонту и пошиву обуви.

Машина СПР (для прессовки кожи подошв и подметок), на которой трудится т. Колотыгин, стоит у самого начала конвейера. Какой обуви тут только нет: туфли, ботинки, сапоги, всевозможных фасонов и размеров. И каждая пара проходит через руки Евгения Ивановича.

Летом цех почти полностью занят ремонтом старой обуви, зимой — пошивом новой. Кто из мастеров может делать то и другое, ценится здесь влюблен. А Колотыгину можно поручить любую операцию: не откажется и сделает, как надо. Так говорит о нем начальник цеха Г. Ф. Житных.

— Как он стал сапожником?
На этот вопрос Евгений Иванович лутя отвечает:
— Не захотел учиться в школе. Отец говорит: иди в сапожники.

И пошел. А потом понял, что и эта профессия ничем не хуже всякой другой. Люди сейчас одеваются не в чуваки. Они предпочитают модельную обувь, которую совсем не просто отремонтировать и, тем более, изготовить. Сапожный цех оснащен сложными машинами, освоить которые дано не каждому. А труд сапожни-

ка почетен и так же необходим людям, как всякий другой. После армии Е. И. Колотыгин опять вернулся к своей профессии и ни о какой другой не помышляет. Он ударник коммунистического труда, член цехкома, работник высокой квалификации. Признанный мастер своего дела.

И. ЛЮБАВИНА.

Победители Международного конкурса



Она проходила в Брюсселе Международного конкурса пианистов имени королевы Елизаветы советские музыканты добились большого успеха. Впервые за всю историю конкурса его победителем стала девушка — 16-летняя студентка Московской консерватории Екатерина Новикова (а не юноша, как было до сих пор). Второе место завоевал аспирант Московской консерватории Валерий Камышов.

Фотохроника ТАСС.

ПОЧТА ГАЗЕТЫ

ЭТО МЕШАЕТ

Многие отдыхающие провают свой досуг на Кито. Сюда на субботу и воскресенье перемещается чуть не весь город. Многие с детьми. И вот ин-то бывает не до отдыха. И вот почему. При городском совете ДОСААФ имеется школа собаководов, которая в настоящее время расположена в пойме реки Кито. Собак выводят на прогулку почему-то как раз туда, где отдыхает народ. Собаки почти все без намордников. С ними находятся дети, не имеющие ни достаточного опыта обращения с животными, ни физических сил.

Просим обратить внимание на этот факт.

Н. БУКАШКИН, инструктор физподготовки при ДК «Энергетик».

КУРЫ — В КВАРТИРЕ

Я работаю почтальоном. Разношу письма, газеты и журналы жителям Юго-Восточного поселя. Каждый день бываю в десятках домов. В связи с этим хочу сказать о том, как относятся к своему жилью некоторые жители поселя.

Идешь по поселу, смотришь — полками то гаражи, то курятники, а некоторые умудряются держать кур даже в коридоре. И тут же дети игра-

Начальник ЖКО пос. Юго-Восточного об этом знает, но мер никаких не принимает.

Теперь в гаражах. В последние время многие стали строить их около дома, что, конечно, не положено по правилам пожарной безопасности. Ведь в гаражах держат и бензин, и дрова, и всякий хлам.

Думаю, что нужно принять меры, а интересах самих же жителей поселя Юго-Восточного.

И. ВЛАСЮК, почтальон.



КОСМИЧЕСКИЙ ХУДОЖНИК

Первый из землян-летчик-космонавт СССР Алексей Леонов увидел нашу голубую планету, яркие перемещающиеся звезды, ослепительное Солнце не из иллюминатора космического корабля, а непосредственно, гораздо более полно, чем видели окружающий мир космонавты, летавшие в кабине космического корабля. Необыкновенные пейзажи, увиденные в космо-

се, А. Леонов отобразил в серии картин.

В настоящее время А. Леонов продолжает работу над картинами космического цикла, связанными с космическими кораблями «Восток» и «Восход», а также над лунным циклом картин «Затмение Солнца на Луне», «Восход Солнца на Луне» и другими картинами.

На снимке: Алексей Леонов у себя дома за работой над новой картиной.

На снимке внизу: картина А. Леонова «Человек на Луне». Твердые темные породы под ногами первых луннопроходцев. Резкие изломы трещин. Ни один звук не слышен на Луне: говорить друг с другом и Землей можно только при помощи радио. На черном со звездами «небе» — Земля.

Фото В. Чередишева. Фотохроника ТАСС.



ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Комсомольцы Ангарска Геннадий Сукманов, Владимир Ружников, Валерий Шерняк, Валерий Рютиков, Борис Филаткин и Виктор Щербаков на мотоциклах отправлялись в путь по следам боевой славы сибирского комсомола. Их дорога, начатая у Дворца культуры «Современник», пройдет по маршруту Ангарск—Красноярск. Ребята побывают в Черемове, Зиме, Нижнеудинске, Тайшете, Рыбинске и других городах. Они встретятся с ветеранами революции, с передовыми рабочими предприятий, с работниками комсомола. Последним пунктом их пребывания будет Братск, где состоится встреча с Борисом Гайнуллиным, знакомство с Братским ЛПК, с Братской ГЭС. В Ангарск группа вернется 9 июня. Ребята отчитаются о пробеге перед комитетом комсомола, отпечатают фотографии, которые будут их творческим отчетом.

Мотопробег посвящается 50-летию Ленинского комсомола. К. ВАСИЛЬЕВ.

ПОДНОЖКА ЛИДЕРУ



ПОСЛЕ ТЕХ ВЗЛЕТОВ и падений, которые пережил «Старт» с начала нынешнего футбольного сезона, энтузиазм ангарского болельщика заметно поубавился. Поэтому на очередную календарную встречу «Старта» с лидером зоны «Металлургом» из Новокузнецка пришли только самые стойкие приверженцы футбола.

К началу матча на трибунах видны были большие пролысины пустых мест. Так обычно бывало к концу сезона, когда все возможности исчерпаны, надежды иссякли. Да и что можно было ожидать от «Старта», проигравшего одной из самых слабых команд зоны — усольской «Сибирь»?

А в гости к ангарчанам приехал грозный соперник — «Металлург» из Новокузнецка. После восьми туров, он набрал 13 очков и по лучшему соотношению забитых и пропущенных мячей обошел лидера зоны — «Шахтера» из Прокопьевска. В пяти встречах новокузнецкие футболисты добились побед, три свели вничью. Причем, совершив турне по Дальнему Востоку, они привезли пять из восьми очков. И еще две цифры, характеризующие выступление «Металлурга». В восьми турах команда забила 11 голов, пропустив в свои ворота только три.

А вот ангарский «Старт» сумел в одной встрече удвоить количество мячей, пропущенных вратарем «Металлурга» с начала сезона. Говорят, против сильной команды слабые всегда играют с большой собранностью, с большим напряжением. Может быть, это, а скорее всего, откровенный, честосердечный разговор команды с болельщиками, состоявшийся накануне прямо на стадионе, поднял боевой дух ангарских футболистов.

Мы снова увидели боевую, сыгранную команду. Весь первый тайм игра проходила на половине поля гостей. «Старт», прочно завладев центром поля, непрерывно атакует. Одна из таких атак на 21-й минуте закончилась голом. Его с подачи Евгения Шкретбенько забил Вячеслав Емельянов. После перерыва игра продолжилась тем же темпом. К концу матча защита «Металлурга» была полностью расстроена. Наши нападающие то и дело появляются в штрафной. На 71-й минуте Емельянов и Шкретбенько по левому краю обошли защитников, и Вячеслав Емельянов сходу издалека послал мяч под верхнюю перекладину. 2:0, ведет «Старт». Это уже победа. Но наши футболисты продолжают атаковать. На 83-й минуте Евгений Шкретбенько доводит счет до 3:0. За две минуты до конца встречи гости свкинули один гол. «Старт» одержал победу со счетом 3:1, подставив подножку лидеру.

Приятно было смотреть на игру наших футболистов. Взаимопонимание, коллективность, быстрый темп. Отличная работоспособность всей команды.

Ангарский болельщик еще раз убедился, что «Старт» может играть хорошо. После девятого тура он набрал 9 очков, забил 9 мячей, пропустив в свои ворота 9. Кругом девять! Хотелось бы, чтобы после этого рубежа на цифре девять «Старт» уверенно зашагал вверх по турнирной таблице.

ХРОНИКА ФУТБОЛА

Результаты встреч за 30 мая: «Пурсей» — «Сибирь» — 2:1, «Металлург» — «Торпедо» — 3:1, «Локомотив» — «Нефтяник» — 0:3, «Шахтер» (К) — «Рыбак» — 2:1, «Шахтер» (П) — «Гранит» — 1:0, «Стрельца» (Х) — «Океан» — 3:1.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

ДЛЯ ВАС, АНГАРЧАНЕ!

После капитального ремонта и реконструкции по пр. Ленина, 26 открыто ателье, где производится гарантийный и всевозможный ремонт часов, ремонт и замена авторучек, гравировные работы на металле, пластмассе, фарфоре, стекле, всевозможные ювелирные и часовые работы, ремонт антикварных изделий и детских игрушек.

Ателье работает с 8 до 20 часов без перерыва и выходных дней. В 94-м квартале при торговом центре производится ремонт часов, ремонт и замена авторучек. Здесь распродаются пухляк приемы обуви в ремонт. Часы работы с 11 до 19. Выходной день — воскресенье. Пользуйтесь услугами горбяткомбината. (374)

УВАЖАЕМЫЕ АНГАРЧАНЕ!

С наступлением теплых летних дней мы часто забываем о нашей зимней и демисезонной одежде. Летом в наших ателье шить пальто и костюмы, отремонтировать свою одежду можно гораздо быстрее, чем зимой и осенью.

Побеспокойтесь заранее о своей одежде для холодного времени года! Все ателье нашего города принимают заказы на ремонт и реставрацию. Подумайте о наших невыкуленных заказах! Если они не влезли в ателье раньше, то будут реализованы в торговлю по истечении 2-х месяцев со дня изготовления изделия.

К сдвоенным мужским. На фабрику поступила ткань для пальто зимних и демисезонных, костюмов. Добро пожаловать к нам в ателье! (386)

Раднотехников для ремонта медицинского оборудования. Обращаться по адресу: Ангарск, квартал 84, детское лечебное отделение, филиал «Медтехника», телефон 2-49-95. (404)

Ангарская городская типография № 2 — линотиписта, корректора, резчика бумаги. Обращаться: пос. Майск, ул. Димитрова, 2, телефон 82-35, с 8 до 17 часов. (421)

Управление металлургии строительств — машинистов: экскаваторов, автокранов, бульдозеров, компрессоров, трактористов и токарей. Обращаться: пос. Майск, управление механизации, телефон 59-63. (434)

ИЗВЕЩЕНИЯ

6 июня в ДК нефтехимиков состоится очередная лекция «Международное положение СССР» из цикла «Мир сегодня» (московский лектор). Читает Э. И. Ивашин (институт международного рабочего движения). Начало в 20 часов. Общество «Знание».

17 июня 1968 года в 14 часов в актовом зале политехникума проводится VIII сессия городского Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии выносятся вопросы:

1. О мерах по улучшению работы пищевых предприятий города. Докладчик т. Кашин В. В., заместитель председателя горисполкома.

2. Содействие постоянной комиссии торговли и общественного питания.

3. Информация постоянной комиссии социалистической законности о ходе выполнения решения VI сессии городского Совета.

4. Отчет постоянной жилищно-коммунальной комиссии.

ИСПОЛКОМ.

КИНО

«ПИОНЕР» — Хроника плавярущего бомбардировщика. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40. Малый зал — Кинокамера облизнет. 16, 19. Голый дипломат. 17, 20, 21-40.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Полный вперед! (дети до 16 лет не допускаются). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-20, 22-10. Зал «Восход» — Над Тиссой. 14, 15-40, 17-30, 18-15, 21-10.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Мужья и женщины. 15, 17, 19, 21.

«ПОБЕДА» — Вперед. Француз (цветная кинокомедия). 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. Кинотеатр «Победа» принимает заявки по телефону на посещение

кинотеатра с 12 до 18 часов, кроме субботы и воскресенья.

«ОКТАБЕРЬ» — Самая длинная ночь. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«КОМСОМОЛ» — Я даже талого девушки (кинокомедия). 10, 11-55, 13-50, 15-45, 17-40, 19-35, 21-30. Открыта предварительная продажа билетов на новый художественный фильм — «Преступник оставляет след».

«МИР» — Ловко устроился. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-10.

«АНГАРА» — Обращение почитальника. 17-30, 19-15, 21. КЛУБ пос. КИРОВА — Подвиг Фархата. 19, 21.

Оре-3 — продажа продовольственных товаров, кассиров-контролеров, зап. отделом снабжения продовольственного магазина, кураторства, по обслуживанию, уборщик, официанток и шеф-повара в ресторане, плотника, художников-оформителей.

Обращаться: квартал 182, магазин «Рассвет», 3-й этаж, отдел кадров. (427)

Предприятие нерудных материалов УПП — художника, бульдозериста 5-6 разряда, электрика 4-5 разряда, машинистов земснарядов 5 разряда, баггеристов 6 разряда, слесарей по ремонту оборудования 5 разряда, рабочих (женщин) на сдельную и повременную оплату труда

Озोनки обеспечивают объектами. Обращаться: в отдел кадров предприятия 58-91, проезд автобусом «Майск—Зверьво». (375)

Ангарская МАСТЕРСКАЯ СРЕДСТВ АВТОМАТИЗАЦИИ — слесаря, сварщики, токарей 2-3 разрядов, маляров по металлу, грузчиков-тележаловиков, электрика 4 разряда, разнорабочих. Обращаться: пос. Майск, переулок Автоматизации, 3, АМСА треста Сибмонтаж-автоматизация, телефон 85-84. (370)

ЧТО?

• В ГОРОДЕ начался месячник букинистической книги. Для книголюбов ангарский магазин «Букинист» предлагает большой выбор литературы.

• ОПЕРЕТТОЙ «Поцелуй Чаниты» открыл свои гастроли Иркутский театр музыкальной комедии в Ангарске. Наш зритель посмотрел «Полярную звезду», «Цыганскую любовь». Впереди еще 17 встреч в залах Дворца культуры нефтехимиков и «Современника». 12 оперетт и заключительный концерт — такова программа нынешних гастролей музыкальной комедии.

ГДЕ?

• В МАЙСКЕ распахнул свои двери новый универсальный книжный магазин. Его адрес: угол улиц Тельмана и Театральной. В магазине три отдела — художественная литература, учебный, школьно-письменных принадлежностей. Майский книжный — шестой магазин книги в Ангарске.

• БОЛЬШОЙ интерес проявляют ангарчане к выставке картин якутской художницы Ирины Юрьевны Худяковой. За пять дней выставку посетило более 800 человек, и почти каждый из них в книге отзывы и пожелания выразил свою признательность художнице.

• В АНГАРСКЕ широко отмечался всенародный праздник — День защиты детей.

Этот праздник открылся парадом пионеров и школьников, которые проходили по площади В. И. Ленина и по площади возле здания Дворца культуры «Современник».

Затем во всех Дворцах культуры города состоялись для детей большие праздничные концерты. Весь день продолжались задорные и веселые игры ребят на детских площадках кварталов и в клубах.

когда?

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ.

Ангарский ремонтно-строительный участок — плотников 3-4-5 разрядов, столяров, маляров, штукатуров.

Обращаться по адресу: пос. Байхакский, ул. Осипенко, 11, отдел кадров, телефон 9-51-15. (321)

ДК «СОВРЕМЕНИК» — столяра, рабочего слесаря. Для работы на летних агитплощадках — кинодемонтажника.

Обращаться: ДК «Современник», телефон 4-38-27. (438)

Ангарский электронмеханический завод — слесарей по ремонту металлорежущих станков и пресов 5-6 разрядов (оклад 170 рублей), литейщиков, токарей 1-2 разрядов, фрезеровщиков (оклад 150 рублей) наладчиков штампов и пресов (оклад 150 рублей), грузчиков, плотников, столяров, машинистку, инженера по снабжению, упаковщиков, маляра. Справляться по телефону 7-62-65. (369)

Наш адрес: Ангарск, проспект Карла Маркса, 41. Телефоны: редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации, телетайпная — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выходящий и корректоры в типографии — 2-20-68.